

账户设了密码 资金依然不翼而飞

两个犯罪嫌疑人涉嫌信用卡诈骗罪被逮捕

账户资金失窃

今年1月，不断有人到长宁警方报案称，银行账户里的钱莫名其妙没了，损失少则几百元多则上千元。奇怪的是他们的存折、密码都没有丢失过，好好地放在家里。经过调查，这些用户以老人居多，不但没有使用过网络银行，有的甚至办卡之后就没有对账户做过任何操作。警方分析后认为，这是一起高智商犯罪，作案人熟悉电脑和网络，可能曾在银行工作因而了解相关漏洞。

银行提供的交易资料显示，作案人并没有购物、转账或者提取现金，而是将账户内的全部资金用来替手机充值。

目标锁定绍兴

于是充值数额最高的手机所有者成了警方的怀疑对象。但这些用户遍布全国各地，而

且接受调查时的说法也很一致：他们是在淘宝网上看到有人发布手机优惠充值信息，随后通过网上交易完成付款并确实得到了充值。进一步侦查后，警方发现有一些充值是通过电话银行完成的，所有拨打银行的手机都在浙江绍兴。侦查员赶到绍兴，通过这些手机的联系记录，查到了两名犯罪嫌疑人。没想到，这两人都是只有初中文化，既没有黑客手段也没有银行工作经历。那么，他们是如何得手的呢？

侵入他人账户

策划者刘钢兵（化名）今年28岁，他和同伙孔为民（化名）都是浙江嵊州人。刘钢兵说：“我以前曾办过银行卡，当时就发现银行账户的数字是有规律的，可以根据已有的账户推算。”他先在百度上搜索上海农行的账户，然后根据规律推算其他账户号码。经过不断的尝试后他发现自己真的进了一个账户。

两天后，刘钢兵已经记下十多个可以出入自由的账户。看着账户内的资金，他却无法把钱装入自己口袋。唯一让刘钢兵觉得有利可图的是，网络银行、电话银行有为手机充值的功能。于是他通过网络发布信息，以五折的价格替别人手机充值。刘钢兵把抄下的账号和网

络银行、电话银行为手机充值的方法告诉孔为民，让他去充值。短短几个星期，被他们掏空的账户就达30多个，获利10多万元。

近日，刘钢兵和孔为民被长宁区检察院以涉嫌信用卡诈骗罪批准逮捕。

通讯员 洪彬 黄峰 本报记者 袁玮

检察官提醒》》》

账户里的钱没了，银行是不是应当为此承担责任呢？从目前的情况来看，储户要求银行担责并不容易，关键是难以举证银行有过错。因为通过账户和密码操作的业务，交易系统都视为用户本人操作。

长宁区检察院检察官表示，在传统的银行账户被盗案件中，通常都是储户本身有所不慎被犯罪分子钻了空子，比如存折、银行卡、身份证被犯罪分子掌握。但随着网络银行、电话银行的出现，对密码保管不当或者密

码设置过于简单导致资金被盗的情况越来越多。据了解，截至今年6月底，我国网络银行用户已逾7000万，对传统银行柜台交易的替代率已占交易笔数的25%，占交易金额的38%。

检察官提醒，用户开通账户后应当首先修改银行的初始密码，密码设置不要用身份证号码、生日日期等简单密码。使用网上银行时，要登录正确的银行网站，不要在网吧和公用计算机以及来路不明的网站地址上做在线交易或转账。用户还应养成定期查看账户余额的习惯，一旦发现异常要及时报警并和银行联系。

评论 07120110501

小心“神医”替人看相

闵行地区两位妇女被骗20余万元

本报讯（通讯员 张轰轰 记者 潘高峰）假冒“老中医”“神医”的骗术近期又有出现。11月中旬，闵行警方接到报案，闵行区莘庄、七宝地区先后有两位老年妇女被骗人民币20余万元及首饰等部分物品。

11月14日8时，莘庄镇居民徐大妈路上遇一妇女搭话，称要寻找莘庄镇一名医术高明的老医生。此时，走来一中年妇女称知道老医生住处，并把两人带到莘东路莘北路体育场处的一幢高层处。到门口时，走出一名中年男子自称是老医生的孙子，一看徐大妈的脸，便说其子女3天内要出大事，要其将家中所有现金、首饰交给他放入香炉内即可消灾。徐大妈相信了该

男子的话，立即从银行取出人民币10万元，并连同家里的一些首饰到体育场门口交给该中年男子。接着，徐大妈又按照对方要求返回家拿一些米，待再次回到体育场门口时，这三人已经不见。徐大妈立刻到派出所报案。

据了解，问路女子年龄40岁左右，扎一短辫子，中等身材，讲普通话；带路女子自称是莘庄镇某中学教师，名叫王芳，40多岁，扎两根小辫子，讲普通话；中年男子自称阿强，40多岁，四方脸，短发，讲上海话。

11月20日早上，七宝镇居民李大妈在华林路一小区门口，被3名陌生男女用相同的手法骗走人民币10万余元及首饰等财物。

本报讯（记者 江跃中 通讯员 李音）记者昨天从南汇区有关部门了解到，自去年开始，该区实施了两轮领导大访“包案”制，100多位处级以上领导干部共承包了100件典型的疑难信访事项，而且由领导干部在定点联系的镇“包案”，使得疑难信访事项处理做到了全程跟踪，化解率居全市前列。

村民有了盼头

前不久的一天，六灶镇政府第一会议室走进一位特殊的信访接待员——南汇区委书记戴海波。摆在他面前的是两个棘手的问题：一是汤庄村、新吉村部分村民要求开通团南公路六灶段，一是鹿溪村5组村民要求解决“镇保”。

汤庄村、新吉村的5位村民代表“诉苦”道：由于外出没有主干道，村民要到周祝公路、南六公路上去，至少要走两公里路；新吉村村民钱培根告诉戴海波，自己靠种植蔬菜为生，每天到集市上去卖菜，要骑45分钟的自行车。

戴海波一边听村民反映，一边认真作笔记，还不时拿出《六灶镇镇域图》对照研究。在听取区发改委、区建设交通委、区规划局等职能部门的意见后，戴海波表示，团南公路是“十五”期间本区规划建设的“十二横十六纵”道路之一，尽管目前受到了资金等

因素的制约，但仍要想办法解决。他向村民承诺：“争取明年，最晚后年启动团南公路六灶段工程！”

对鹿溪村5组村民要求解决“镇保”的问题，戴海波将每一种可能的解决方案以及还存在的问题等，都向村民代表作了详细的解释。村民们渐渐明白：党和政府正在想方设法解决问题。“请大家放心，区委区政府一定会给村民一个答复！”戴海波最后表态。村民们满意地走出了会议室。

进一步拓宽渠道

在南汇，像这样区领导下基层接待群众信访，解决难题的做法，已经形成制度。近两年来，该区相继采取了领导大访“包案”、“矛盾不出村（居委）”等一系列措施，进一步拓宽社情民意表达渠道，化解群众反映强烈的突出问题。

2006年，南汇启动了第一轮领导大访“包案”制，全区123位处级以上领导干部共承包了119件典型的疑难信访事项。不仅“包案”，就是在领导干部定点联系的镇“包案”，做到了对案件处理的全程跟踪，大大提高了疑难信访事项的化解率。据了解，今年启动的第二轮领导大访“包案”进展顺利，领导干部共承担了133件疑难信访事项，到目前为止，已化解75件。

关于短消息类服务接入新代码启用的通告

根据信息产业部《关于短消息类服务接入新代码启用的通告》及《关于调整和统一短消息类服务接入代码的通告》的精神，为进一步保障广大消费者的合法权益，方便消费者使用短消息类服务，科学规划号码资源，促进我国短消息类业务健康长远发展，便于社会和政府监督业务经营者的经营行为，2007年12月1日零点，短消息类服务接入的统一新代码将正式启用，为保证统一新代码工作的顺利过渡和实施，现将新代码启用的具体实施办法通告如下：

一、本次调整的范围涉及短消息（短信）服务接入代码和多媒体信息（彩信、彩E）服务接入代码。

二、新代码启用后，设置三个月拦截期，网络对用户发往原接入代码的短消息进行拦截，同时系统将向用户发送改号通知短消息，时间为2007年12月1日零点至2008年3月1日零点。拦截期内用户发送到原服务代码的短消息不计通信费和信息费。

三、短消息类服务接入新旧代码详情请查询信息产业部网站、各大运营商网站或咨询各大运营商客户服务热线。

此项工作的顺利实施需广大用户的理解和支持，调整完毕后，广大用户将更方便的使用丰富多彩的电信增值业务，用户的合法权益也将得到更有效保障。我们将致力创造更加便捷快速、公正透明的电信市场经营秩序，持续大力推进社会主义和谐社会建设，以保护消费者权益为己任，推动我国电信市场的持续健康发展。

中国电信集团公司
中国网通集团公司
中国移动集团公司
中国联合通信有限公司



取缔非法牙医

黄浦区卫生监督所联合公安、城管等部门，昨天下午展开专项整治，在方浜中路、人民路、安顺街、丹凤路等地段当场取缔了一批没有行医执照的非法牙科诊所，并依法没收了其行医器械。

图为执法人员在梧桐路上摘除非法行医的“镶牙”招牌

杨建正 摄影报道

盗窃加工珠宝首饰 潜逃6年仍落网

本报讯（通讯员 黄检 记者江跃中）趁在某珠宝交易中心内打工之机盗窃珠宝首饰的张志刚，在潜逃6年多之后，被警方抓获归案。近日，张志刚被黄浦区检察院以盗窃罪提起公诉。

2000年8月，外地来沪的张志刚在本市某珠宝交易中心内的个体经营者吴先生处打工。为了方便起见，吴配制了一把办公室的钥匙交张志刚保管。2001年2月24日下午，张窜至吴所在的珠宝交易中心办公室，窃得吴放置于办公桌上的铂金钻石耳插一

对及公文包内的裸钻3粒、小钻2包、白金项链1根、红宝石1粒、翡翠戒面10粒等首饰，计价值人民币2.6万余元。得手后，张志刚携赃逃离现场潜回原籍。当天下午3时许，吴回办公室发现首饰被窃，来到该珠宝交易中心的监控室察看监控录像，录像显示张志刚曾来过此地，吴估计是张志刚所为，随即向警方报案。逃回原籍的张志刚得知罪情败露，于数日后委托他人将所窃得的赃物如数归还原主，并隐姓埋名继续逃匿。今年9月4日，张志刚到北京打工被警方抓获。